

EXPUNERE DE MOTIVE

În Planul Național Anual de pregătire pentru integrarea în NATO și în planul cadru de restructurare a comandamentelor, marilor unități și unităților armatei în anul 2002, aprobate de Consiliul Suprem de Apărare a Țării, este prevăzută reorganizarea sistemului organelor militare teritoriale.

Ca urmare, într-o primă etapă, au fost desființate comandamentele militare teritoriale, iar în centrele militare județene și cele ale sectoarelor municipiului București au trecut în subordinea corpurilor de armată teritoriale din compunerea Forțelor Terestre.

Pentru reducerea numărului de centre militare subordonate direct comandamentelor corpurilor de armată teritoriale, concomitent cu asigurarea continuității activităților specifice, este necesar ca, unele dintre acestea să devină centre militare zonale.

Centrele militare zonale vor îndeplini, prin cumul, atât atribuții specifice centrelor militare județene sau de sector, cât și atribuții suplimentare, cu precădere de coordonare a activității a 3 – 4 centre militare județene sau de sector.

Această reorganizare vizează, în același timp, transformarea Centrului militar al municipiului București în Comandamentul Garnizoanei București care va avea în subordine Regimentul 30 Gardă și Protocol și Batalionul de Poliție Militară. Această structură, care face parte din organele militare teritoriale, va coordona în mod direct activitățile de ceremoniale militare, de pază a unor obiective importante, precum și de menținere a ordinii și disciplinei militare în capitală.

Caracterul de urgență care impune aprobarea prezentei ordonanțe de urgență este determinată de următoarele împrejurări:

- necesitatea accelerării aplicării modelului piramidal al gradelor și funcțiilor militare, agreat de NATO, în ceea ce privește organizarea Armatei României, precum și a activităților de restructurare;

- reducerea numărului structurilor militare care se află în subordinea directă a organelor centrale ale Ministerului Apărării Naționale;
- realizarea unui nou sistem de completare cu resurse a structurilor militare la pace, în situații de criză și la război;
- necesitatea transpunerii, cu celeritate, a angajamentelor asumate de țara noastră prin armonizarea legislației naționale cu cea a statelor membre NATO, în vederea reducerii impedimentelor legislative referitoare la cooperarea în domeniul militar.

Ordonanța de urgență creează cadrul legal pentru funcționarea acestor structuri și realizarea compatibilității cu armatele statelor membre NATO.

Această nouă organizare a organelor militare teritoriale a fost apreciată pozitiv și de grupul de experți care au evaluat progresele înregistrate de România în perioada 2001 – 2002, în vederea integrării în structurile euroatlantice, având în vedere și reuniunea de la Praga din noiembrie a.c.

Menționăm totodată că modificarea art. 30 și a literelor d) și e) ale art. 35 din Legea apărării naționale a României, nr. 45/1994, nu are influență asupra bugetului alocat Ministerului Apărării Naționale și nici asupra finanțării centrelor militare de către administrația publică locală.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii apărării naționale a României, nr. 45/1994, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM – MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE